

ГБПОУ РО «Ростовский-на-Дону колледж водного транспорта»

Сценарий мероприятия

«ТОЛЕРАНТНОСТЬ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ»

для студентов 1-2 курсов СПО



Цели:**Воспитательная:**

- формирование у студентов уважение к государственной системе права, нормам законов, системе судопроизводства, ответственности за свои решения и действия;
- формирование у студентов уважения к старшему поколению, иным гражданам дальнего и ближнего зарубежья
- формирование понимания ценности жизни, здоровья, этно - культуры, традиций иных людей.

Развивающая-расширение правового

кругозора, умение понимать и объяснять свои действия, умение слушать позицию оппонентов, принимать верные решения, использовать компетентные органы государства, знать не только свои права , но и свои обязанности.

Лекция, с подключением в общий диалог студентов.

Метод проведения – изложение преподавателем ситуации в современном мире, процессы глобализации, проблемы трудовых ресурсов и рынка труда, особенности развития города Москвы, проблемы молодежи, социализация молодежи.

Оборудование: плакат–схема, раздаточный материал, ПЭВМ, литература.

Ход классного часа:

1. Организационный момент - 5 мин.

Преподаватель объясняет студентам цель и значение проводимого классного часа, его важность и необходимость в современном мире.

2. Основная часть классного часа - 30 мин.

3. Подведение итогов практического занятия - 5 мин.

а) правильности позиции каждого из участников беседы, юридической точности изложения темы данного мероприятия;

б) умение правильно задавать необходимые вопросы по данной, непростой теме, в человеческом общении,

в) вежливость и тактичность по отношению к другим участникам общения.

4. Заключительное слово преподавателя о важности и актуальности данной темы (задание на дом по данной теме) - 5 мин.

Информационные материалы к проведению беседы:

В современном мире такое качество человека называется - толерантность.

Именно этой теме посвящен наш классный час. С 1996 года 16 ноября - Международный день толерантности. Не всем, может быть, знакомо это слово, и, на первый взгляд, звучит оно совершенно непонятно. Но смысл, который оно несет, очень важен для существования и развития человеческого общества.

В XVIII веке во Франции жил князь Талейран Перигор. Он отличился тем, что при разных правительствах (и при революционном, и при Наполеоне, и при короле Людовике XVII) оставался неизменно министром иностранных дел. Это был человек, талантливый во многих областях, но, несомненно, более всего - в умении учитывать настроения окружающих, уважительно к ним относиться, искать решение проблем способом, наименее ущемляющим интересы других людей. И при этом сохранять свои собственные принципы, стремиться к тому, чтобы управлять ситуацией, а не слепо подчиняться обстоятельствам.

С именем этого человека связано понятие «ТОЛЕРАНТНОСТЬ».

Современный культурный человек - это не только образованный человек, но человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый

окружающими. Толерантность считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы, общества в целом.

Что же такое толерантность? (Ответы студентов).

Давайте вместе обобщим все сказанное. Слово «толерантность» я изобразила в виде цветка. Давайте изобразим ваши ответы в виде лепестков.

Что же такое толерантность с позиции человека, который молод, а значит, постоянно взаимодействует с людьми различных возрастов, социального положения, характеров и взглядов?

У каждого из вас свой круг общения, и разногласия могут происходить из-за несхожести мнений, характеров, различных возрастных категорий, так называемая проблема «Отцов и детей», различий в воспитании и т.д.

Но ведь если человек проявляет нетерпимость не в вопросах, где она необходима, а в повседневной жизни, то нередко из нетерпимости вырастают неразрешимые ссоры и конфликты. Они могут носить тяжелые психологические последствия, такие как стрессы и депрессии, и наносить непоправимый урон здоровью конфликтующих сторон.

Толерантность применима скорее даже не к конфликтным ситуациям, которые могут возникать из-за разжигания кем-либо напряженной ситуации или даже скандала, а скорее направлена на примирение различных точек зрения, поиска компромиссных решений, уважение к точкам зрения других людей, отличным от твоей собственной.

Толерантность выражает готовность к взаимодействию между людьми придерживающихся различных точек зрения. Для верующего человека толерантность, прежде всего смирение. Толерантность – часть этического воспитания человека, она открывает большие перспективы для нравственного совершенствования личности в процессе повседневного общения. Здесь можно привести массу примеров.

Если один человек – например, ваш друг любит рассуждать, а вы человек действия, то необходимо более лояльно подходить друг к другу, ведь

нетерпение в такой ситуации может перерасти во взаимные обиды и ссоры. Если ваш друг в данной ситуации начнет высказывать вам, что вы мало читаете, что вас ничто не интересует в жизни, что вы прагматичен и циничен. А вы ответите тем же, назвав своего друга в ответ скучным и безнадежно отстающим от жизни мечтателем, то из этого ничего хорошего не выйдет, и всей вашей дружбе придет конец. Необходимо в данной ситуации с уважением отнестись к интересам другого, и найти решение устраивающее вас обоих. Если ни вы, ни ваш друг не пойдете, друг другу на уступки, то разрушите такую хрупкую человеческую гармонию, существующую между людьми. Ведь так легко в такой ситуации подстроиться под интересы другого, общаться, не нанося, друг другу непоправимых обид.

Можно рассмотреть другой пример: если ваши родители пытаются вас перевоспитывать - это не повод для возмущения. Необходимо проявлять терпение и уважение к людям, давшим нам жизнь, и помнить, что они самые близкие наши люди на земле. Опыт, накопленный предыдущими поколениями необходимо учитывать, наши родители могут научить нас аккуратности, привить вкус, воспитать из нас совершенную разносторонне развитую личность.

О том, как плачевно заканчиваются истории, где такой компромисс не найден, рассказывается еще в баснях.

Знаменитый русский баснописец Крылов, ни раз, поднимал вопрос несогласия. Давайте ребята вспомним и определим, какая именно была описана проблема автором в следующих баснях.

(3 команды. Каждой команде раздается листок с басней. Цель – определить проблему сложившейся ситуации и как ее можно было бы избежать.)

Команда 1: Его лебедь, щука и рак из-за различия во мнениях и невозможности найти компромисс, так и не могут закончить начатое дело: «...А воз и ныне там...», потому что «...Рак пятится назад, а щука тянет в воду...».

Команда 2: В басне «Волк и ягненок», волк не хочет мирно сосуществовать со слабеньким ягненком, придумывает разные придирки, чтобы найти в нем изъян, а причина того проста: «...У сильного всегда бессильный виноват...».

Команда 3: В басне «Слон и моська» маленькая собачка, раздраженная присутствием мирно гуляющего слона, начинает лаять на него без видимой причины, вместо того, чтобы спокойно пропустить его.

Вывод: Необходимость толерантности, Иван Андреевич Крылов обосновывает так: «...Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет...» Эта цитата наглядно иллюстрирует другую сторону толерантности: согласие, во всех его проявлениях, если найден компромисс, господствует мирное отношение друг к другу, то устанавливается атмосфера согласия и взаимопонимания.

А теперь на листочках «Напишите, где в своей жизни вы сможете применить те принципы, те знания и опыт, которые приобрели на занятии».
(3-5 минут)